



離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

鍾偉雄

2025 年 8 月 5 日

關注九澳村內垃圾桶容量不足問題

最近有市民反映九澳村內垃圾桶經常出現爆滿情況，有時候雜物堆積如山甚至佔出道路，嚴重影響路面交通，而且因垃圾桶容量不足，垃圾經常出現外露情況，容易孳生細菌及引起鼠患，經了解由於村內有接近 40 多個住戶，每天產生的生活垃圾容量亦不少，而村內只有 3 個大型垃圾桶，在一般用量情況下是免強可以滿足日常需要，但是有大件家居雜物或工業廢棄物的時候就會出現問題。（參考圖片 1-4）另外最嚴重的就是暴風雨後村民打掃產生的雜物枯葉，特別是颱風過後清理出現大量的樹木殘枝，由於擺放垃圾桶位置的面積有限，市政署提供的 3 個垃圾桶容量根本無法滿足需求量。

另外觀察發現垃圾桶位置非常貼近高壓電箱，雜物長期擺放在電箱旁邊存在安全隱患，而且存放區水泥地台已經出現沙土流失，一但發生意外或火警，後果會相當嚴重（參考圖片 5-8），期望市政署盡快派員了解及作出改善方案。

有關以上情況本人有以下建議：

1. 擴大原有垃圾桶區域的面積，改建成小型垃圾收集站，劃分生活垃圾與大型家居雜物區域。
2. 加設壓縮式大型垃圾箱（參考圖片 9-11），減少垃圾佔用的空間之餘又能保持地方清潔衛生。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

附件- 相片





容納量大 便利市民



1個壓縮桶容量約等於
20至30個傳統街道垃圾桶

容量有限



直接清倒衛生好 | 整桶吊走快夾妥 | 有水有渠易清洗

壓縮桶相對傳統街道垃圾桶，好處多，既乾淨、又美觀

壓縮式垃圾桶的好處





壓縮式垃圾桶的好處

民生所需

便利市民



特色 具壓縮功能，可將垃圾推壓到相對密封的空間內暫存。



安全



整潔



高效

垃圾不外露

阻隔惡臭味

提升處理量

